



**Banja Luka** ✕  
 JU NUB RS (Jevrejska 30)  
 +387 51 219 238  
 banjaluka@institutfrancais.ba

**Sarajevo** ✕  
 Tina Ujevića 8  
 +387 33 586 277  
 Campusfrancesarajevo@campusfrance.org

**Mostar** ✕  
 Kalajdžića I  
 +387 36 558 845  
 mostar@institutfrancais.ba

Pratite nas

 Campus France Bosnie-Herzegovine

 [www.campusfrance.org](http://www.campusfrance.org)

**STUDIRATI**  
**U**  
**FRANCUSKOJ**  
**NAKON MATURE**

## Maturant ste i istražujete mogućnosti studiranja u inostranstvu? Da li ste razmišljali o studiranju u Francuskoj?

Francuska, 4. zemlja u svijetu po broju stranih studenata i 1. neanglofona destinacija studenata iz cijelog svijeta, godišnje primi preko 300 000 stranih studenata. Visokoškolski sistem sa mrežom od 3500 ustanova koje nude kvalitetne i raznovrsne studijske programe, povoljne cijene školarina, svjetski priznate diplome, mogućnost studiranja na francuskom i engleskom jeziku samo su neki od razloga zašto se strani studenti odluče upravo za Francusku!

### Želite li studirati na nekom državnom univerzitetu?

Da biste se upisali na 1. godinu studija na nekom od 73 državna univerziteta potrebno je da ispunite zahtjev za predupis (*demande d'admission préalable – dossier blanc*). Period predupisa počinje početkom mjeseca novembra tekuće školske godine za narednu školsku godinu i traje do sredine mjeseca januara.

#### Koja je procedura za predupis?

- 1. Početkom novembra kontaktirati Ured Campus France i preuzeti zahtjev
- 2. Ispuniti zahtjev pazeći na ispravnost traženih podataka
- 3. Posebnu pažnju obratiti na pismo motivacije
- 4. Prikupiti tražene dokumente (međunarodni rodni list, dokaz o poznavanju francuskog jezika B2 nivo, ocjene 1, 2. i 3. razreda i prvog tromjeseča 4. razreda prevedene na francuski jezik)
- 5. Kontaktirati ured Campus France i provjeriti da li je zahtjev kompletan
- 6. Predati zahtjev Uredu za saradnju i kulturnu djelatnost Ambassade Francuske do tačno određenog datuma

U zahtjevu za predupis kandidat navodi tri studijska programa na koja želi aplicirati i tri državna univerziteta na kojima se pomenuti programi izvode.

Nakon što Ured za saradnju i kulturnu djelatnost zaprimi zahtjev, elektronskim putem prosljeđuje zahtjev na adrese sva tri navedena univerziteta istovremeno. Do kraja mjeseca aprila sva tri univerziteta će kandidatu mailom poslati odgovor da li je kandidat primljen. Kandidat je obavezan da do naznačenog datuma potvrdi da li prihvata da studira na univerzitetu na koji je primljen.



### Kako dokazati nivo poznavanja francuskog jezika?

Prilikom predaje zahtjeva za predupis obavezno je priložiti dokaz o poznavanju francuskog jezika nivo B2. Kao dokaz možete priložiti diplomu **DEL F B2** ili **DAL F C1/C2** ili potvrdu o položenom ispitu **TC F DAP**. Ispiti **DEL F** polažu se dva puta godišnje. Ispit **TC F DAP** možete polagati tokom čitave godine u tačno određenim datumima.

Za sve informacije o ispitima **DEL F/DAL F** i **TC F** obratite se **Francuskom institutu u Bosni i Hercegovini**.

### Želite studirati na nekoj privatnoj visokoškolskoj ustanovi?

Ako želite da studirate na nekoj od privatnih visokoškolskih ustanova potrebno je da stupite u kontakt sa službom za međunarodnu saradnju željenih ustanova i raspitate se o konkursnim procedurama za strane državljane. Procedura **DAP** ne odnosi se na privatne visokoškolske ustanove.

### Želite studirati arhitekturu?

Ako se nakon završene srednje škole želite upisati na neku od 22 škole za arhitekturu potrebno je da ispunite poseban zahtjev za predupis (*demande d'admission préalable – dossier jaune*). Sve informacije o ovoj proceduri možete dobiti u uredu/kancelariji Campus France.

### Želite studirati medicinu?

Od akademske 2020/2021. počinje reforma studija medicine na francuskim univerzitetima. Zajednička godina zdravstvenih studija (**PACES**) i **numerus clasus** kojim je svake godine određivan broj studenata koji su mogli biti primljeni na 2. godinu zdravstvenih studija se ukidaju. Ako ste zainteresirani za studij medicine potrebno je da ispunite zahtjev za predupis (*demande d'admission préalable – dossier blanc*) i da odaberete između:

- **L.AS (Licence option „accès santé“)**
- **PASS (Parcours spécifique „accès santé“)**

**L.AS** su osnovne studije u različitim disciplinama koje mogu ponuditi univerziteti koji u svom sastavu nemaju medicinski fakultet, dok su **PASS** osnovne studije koje mogu ponuditi samo oni univerziteti koji u svom sastavu imaju medicinski fakultet.